

## ОТЗЫВ

научного руководителя, доктора педагогических наук, академика РАО, профессора Борисенкова Владимира Пантелеймоновича о работе гражданки КНР, аспирантки Ли Тянь над диссертационным исследованием «Информатизация педагогического образования в КНР как условие совершенствования качества подготовки учителя», представленного на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7. Методология и технология профессионального образования.

Гражданка КНР Ли Тянь в 2018 г. окончила Цзилиньский институт иностранных языков «Хуацяо» по специальности бакалавриата «Русский язык» (г. Чанчунь, КНР), получив квалификацию «Бакалавр гуманитарных наук». В 2020 г. с отличием окончила магистратуру федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования МГУ им. М.В. Ломоносова по специальности «Управление образованием» с присвоением квалификации «Магистр».

В период подготовки диссертации с 2020 по 2023 гг. Ли Тянь являлась аспирантом очной формы обучения федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова» (направление подготовки 5.8.7 – Методология и технология профессионального образования).

Сдача кандидатских экзаменов подтверждается приложением к диплому об окончании аспирантуры по направлению подготовки 5.8.7 – Методология и технология профессионального образования (свидетельство – серия АС 000818, регистрационный № 2301-5344-0694, дата выдачи – 30.09.2023 г.) и справкой о сдаче кандидатских экзаменов №03/23 от 21.11.2023 года, выданной федеральным государственным бюджетным образовательным учреждением высшего образования «Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова».

Исследование Ли Тянь является актуальной законченной и самостоятельной научно-квалификационной работой.

Поддерживаю его выдвижение на защиту в качестве диссертации на соискание учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7. Методология и технология профессионального образования.

В период работы над диссертационным исследованием в течение всех лет обучения в аспирантуре Ли Тянь проявила хорошие способности к осуществлению самостоятельной исследовательской деятельности в области педагогики и истории образования. Прежде всего её характеризует высокое чувство ответственности, обязательность и чрезвычайно серьезное отношение к делу и учебе в аспирантуре. В сочетании с огромным трудолюбием это позволило ей успешно преодолеть немалые трудности по овладению русским языком, если не в совершенстве, то во всяком случае, - на очень высоком уровне, позволяющем свободно общаться, хорошо говорить и прекрасно понимать русскую речь и,

наконец, грамотно писать понятные тексты, подходящие для научного и литературного редактирования.

Успехи, достигнутые в овладении русским языком, позволили ей быстро включиться в работу по созданию источниковой базы своего исследования, которая является чрезвычайно разнообразной по характеру источников и исключительно обширной, особенно в плане использования китайской научной, в том числе и архивной литературы.

Ли Тянь сумела в установленные сроки завершить диссертационные исследования, что само по себе является замечательным достижением для человека, подготовившего диссертацию на неродном языке.

В процессе работы Ли Тянь показала высокую методологическую культуру, хорошее знание методологических характеристик исследования, овладела компетентным подходом и научилась умело его применять в решении задач профессионального образования. Ли Тянь основательно изучила проблематику и понятия сравнительной педагогики и, хотя её исследование посвящено одной стране, оно несомненно содержит в себе и компаративистскую составляющую, что, например, проявляется в использовании данных SWOT-анализа для сравнения различных регионов и провинций Китая.

За период совместной работы с Ли Тянь, я убедился, что она обладает недюжинными способностями к научной деятельности и в этой области может добиться хороших результатов, свидетельством чему является её диссертация.

Доктор педагогических наук,  
профессор, академик РАО  В.П. Борисенков

«14» декабря 2023 г.

Сведения о научном руководителе: Борисенков Владимир Пантелеймонович, доктор педагогических наук (13.00.01), профессор (13.00.01), заведующий кафедрой истории и философии образования факультета педагогического образования федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова», 119991, Москва, Ленинские горы, д. 1; +7 916-191-76-14; [vlad\\_boris39@mail.ru](mailto:vlad_boris39@mail.ru)

Подпись В. П. Борисенков удостоверяю:



  
участковый секретарь